

先进电传动及风电装备产业链获专题推介

本报讯(记者 马贵)5月15日下午,湘潭市先进电传动及风电装备产业链招商推介会举行,哈电风能有限公司相关负责人、技术专家及用户代表、供应商代表等参加会议。

先进电传动及风电装备产业链是湘潭高新区传统优势产业链,以哈电风能为龙头,链上规模以上工业企业已达30余家,形成了从零部件制造、风机整机制造到风场运营的全产业链条,聚集了湘

电集团、铁姆肯、金杯电工、世优电气等一批知名企业,2020年全产业链实现产值近400亿元。

目前,湘潭高新区搭建了“1+N”政策体系,围绕支持创新创业这个核心,在科技创新、金融服务、人才补贴等方面制定和出台了核心政策25个,并针对产业链建设、企业裂变、总部经济等出台了专项扶持政策,近三年累计兑现各类产业政策资金6.4亿元。湘潭高新区负责人说,今年,市委市

政府提出要将先进电传动及风电装备产业链打造成为世界级产业链,围绕这一目标,湘潭高新区将从电机行业、电控行业、风电装备、电线电缆等四个方面发力,重点推动湘潭高新区新能源装备产业园、军工机电特色产业园两个项目。其中,新能源装备产业园项目占地面积900亩,重点引进风力发电装备类项目,力争“十四五”末实现产值50亿元;军工机电特色产业园项目占地面积400亩,主

要引进航天机电、船用电力推进系统、电机启动控制系统、智能微电网、电机电控芯片等项目,力争“十四五”期间实现运营,产值达到30亿元。

“先进电传动及风电装备产业的发展,离不开良好的营商环境。”湘潭高新区负责人表示,湘潭高新区将致力提供最优质的营商服务、打造最优惠的政策体系、建设最宽松的发展环境,欢迎各位企业家到湘潭高新区投资兴业,共创美好未来。

园区动态

湘潭高新区

新一届村(社区)“两委”成员集中培训

本报讯(通讯员 赵儒伶)5月15日,湘潭高新区开展新一届村(社区)“两委”成员第三次集中培训暨乡村振兴驻村干部培训,全区村(社区)“两委”成员、各级乡村振兴驻村干部、党员群众参加。

本次培训以“牢记初心使命 奋斗乡村振兴”为主题,分两个阶段进行。第一阶段为党员干部集中在村(社区)党群服务中心在线收看“牢记初心使命 奋斗乡村振兴”教学片,学习乡村振兴有关文件精神,交流学习心得。教学片观看结束后,各级乡村振兴驻村干部围绕本村发展规划进行了讨论。

乡村振兴驻村工作队第一书记邓丽萍表示,这次的培训是一场及时雨,给驻村干部指明了道路、理清了思路。作为乡村振兴驻村第一书记,她将理清工作思路,列出目标规划,以科学合理的规划指引工作。法华村乡村振兴工作队第一书记黄曦芝表示,通过本次培训学习,她更加相信“他山之石可以攻玉”。她将学习视频中优秀的基层代表一心为民、积极壮大村级经济的实干精神,结合法华村实际搞好乡村振兴工作。

第二阶段为组织党员干部开展“我为群众办实事”实践活动。村(社区)党组织深入基层,与党员和群众进行交流,了解他们的操心事、烦心事、揪心事,并用实际行动为基层党员和群众办实事。

湘潭综保区

赴南通综保区调研学习

本报讯(通讯员 梁艳)日前,湘潭综保区相关负责人带领综保区和韶山海关相关部门及科室、湖南东信棉业有限公司、湖南桑尼森玩具制造有限公司负责人赴南通综保区调研学习并座谈。

座谈会上,双方围绕综合保税区的管理机制、通关水平、园区软硬件水平、国务院“二十一条”政策落实情况等运营中的具体事项展开了交流探讨。双方企业代表就棉花“一线入区加工二线出区”的海关监管、税收政策开展深入研讨,为企业有效降低税收成本,更好地统筹利用国际国内两个市场、两种资源探索有效方法。

南通综保区相关负责人从城市总体规划、南通综保区获批和发展现状介绍了南通综合保税区的历程,着重分享了南通综合保税验收挂牌后的招商成绩、依托本土产业及企业需求探索开拓新业态的情况以及未来发展规划。双方表示,将进一步加强沟通协作,在复制推广自贸区经验、创新监管模式上互学互鉴,不断推进《综合保税区入区项目指引》落地生根。

湘潭高新区双马街道

文化阵地点亮社区文化生活

本报讯(通讯员 杨艳)连日来,湘潭高新区双马街道吉安路社区党群活动中心内热闹非凡,由吉安路社区和百惠志愿服务协会联合开展的“巾帼向党”系列活动陆续上演,让居民感受到潇湘文化里的红色魅力。

5月8日晚上,“巾帼向党,母爱伴我行”诵读沙龙举行,一件件作品或饱含深情、感人肺腑,或抑扬顿挫、娓娓诉说。5月9日下午,“热烈庆祝中国共产党成立100周年暨巾帼向党”文艺汇演举行,朗诵、舞蹈、三句半、花鼓戏曲等节目欢快有趣,表达了群众对党的热爱,对美好生活的向往。两场活动吸引了社区300多名居民踊跃参与。“弘扬红色家风、感恩母亲节”亲子活动又是另一番温馨场面,大人小孩通过互动游戏增进亲情,表达节日的祝福。

今年以来,双马街道吉安路社区聚焦最美潇湘文化阵地建设,激活党群、邻里两个活动阵地,突显“三社”联动,积极打造“党群邻里,吉安‘益’家”党建品牌。通过整合各方资源,充分利用社区图书馆、青年之家、文体广场等场地,开展形式多样、丰富多彩的文化活动,做好党史学习教育、庆祝建党100周年等结合文章,逐步树立社区文明新风气,点亮社区文化生活。

湘潭经开区响水乡

促就业稳增长 技能培训受欢迎

本报讯(通讯员 熊亚)“在家门口就能学到内容丰富的‘育婴师’技能,我和姐妹们一节课都没有落下。很感谢拥有一个这样的学习平台,我打算考个‘育婴师’证书,从事月嫂工作,一个月又能新增好几千收入呢!”5月8日晚7时,响水乡桂花村的“育婴师”培训班照常开班,参加学习的刘姣感叹技能培训的好政策。

这次“育婴师”培训为期17天,由响水乡社会事务综合服务中心牵头,桂花村妇联举办,是响水乡党史学习教育“我为群众办实事”系列活动的重要组成部分,也是桂花村继17天“家政技能”培训之后开展的第二期技能培训。

“这次培训既有理论指导,又有实际操作,包括新生儿护理技能、新生儿常见病预防、产后康复、月子餐烹饪、婴儿早教等月嫂专业知识培训,以及月嫂行业相关的礼仪礼节、职业道德、法律法规等内容。我们希望广大妇女同胞学以致用,营造学习楷模、树新风的良好氛围。同时通过多期多方面的技能培训,促进村民就业,真正为民办好事落到实处。”桂花村妇联主席袁果说道。

湖南省医疗器械产业园上海展会华丽亮相

本报讯(通讯员 刘磊华 卢业荣)5月13日-16日,湖南省医疗器械产业园亮相在上海举办的第84届中国国际医疗器械博览会,吸引了众多投资商和专业机构的关注。

展会上,湖南省医疗器械产业园展

示的一次性支气管镜、第四代海外翻动力及附件、无创连续动态血压监测系统等产品吸引了大量经销商及生产企业的关注,共接待来访客商1300余批次。湖南省医疗器械产业园日接待量达60余批次,发放宣传资料1000

份。同时,本次展会还赢得河北省药监局、石家庄高新区、长沙经开区等部门领导及其他地区专业运营园区的关注和肯定。

湘潭经开区相关负责人表示,借助此次展会,湖南省医疗器械产业园发掘

了一大批潜在客户,其中不乏二类创新医疗器械项目、三类医疗器械企业和上市公司,以及知名专业检测、风险投资等产业链配套服务机构和科研院所,为下一阶段招商引资和生态体系建设奠定了坚实基础。

雨湖高新区

人才公寓项目签约落地

本报讯(通讯员 毛星)5月15日上午,雨湖高新区与湘潭固可得有限公司签订框架协议,双方合作开发运营雨湖高新区人才公寓。

雨湖高新区人才公寓项目是园区首个与社会资本方合作开发运营的公益类项目。该项目既是解决入园企业职工住宿问题的现实需要,也是雨湖高新区建设投资平台公司转型发展的试水初探,将分批次对区域内7栋闲置楼房进行提质改造,建成租赁住房近千套,极大程度填补区域人才公寓空白,提升园区整体形象。特别是能有效解决入园企业高端人才住宿等配套服务问题,让其引得来、留得住、用得好,打造人才聚集新高地。

在签约仪式上,双方一致表示,今后将在项目品牌宣传、合作机制、服务保障等方面进一步加强合作,推动项目快建设、早运营,打造成“强强联合、合作共赢”的示范典型、全市公共租赁住房公寓项目标杆工程。

岳塘经开区

有奖征集形象标识

本报讯(通讯员 刘银花)原韶山示范区与原岳塘经开区合并组建了新的岳塘经开区。5月18日,我们从岳塘经开区了解到,为展示园区全新形象,彰显园区深厚底蕴,昭示园区美好未来,该区域面向社会有奖征集新的LOGO形象标识。

岳塘经开区位于长株潭三市的几何中心,北接长沙,南临湘潭城区,东靠株洲,西濒湘江,面积为103平方公里,是湘潭的“北大门”,是长株潭都市圈发展的核心区,是一家以第三产业为主导产业的特色园区,拥有国家长株潭“两型”社会建设综合配套改革示范区、国家级文化产业示范区、全国优秀物流园区、湖南健康产业园核心区、省级物流示范园区、全省现代服务业示范集聚区等省金字招牌。区域定位为长株潭都市圈的核心增长极和湘潭向北的桥头堡,长株潭三市的中央公园和城市客厅。产业定位为湖南省大健康产业的核心园区,长株潭三市融城的文化、体育、康养、旅游休闲区,商贸物流、总部经济、楼宇经济的集聚区。功能定位为湘江东岸的滨江生态新城。

这次征集时间从5月19日至5月24日,感兴趣的单位或个人可以将作品投稿至邮箱:zhaoshang@163.com,对入围的前十名设计稿每份可获得1000元的稿酬,被选用的设计稿可获得5000元的稿酬。

新塘里美好社区迎来“新管家”

湘潭高新区探索开展专业物业托底老旧小区管理

本报讯(通讯员 高亭 汤米旭东)5月11日,湘潭多伦物业管理有限公司与湘潭高新区新塘里美好社区签订物业管理服务协议,标志着湘潭高新区开展专业物业托底老旧小区改造工作正式实施,新塘里美好社区迎来了属于它的“新管家”,成为湘潭高新区老旧小区改造后首批成功引进专业物业的小区。

去年,湘潭高新区新塘里美好社区开启老旧小区改造,围绕“水电路气网治安梯”,小区基本功能进一步完

善;聚焦“菜食住行购、教科研文体、老幼站厕园”,增设邻里中心和公共停车场,让宜居升级;通过雨污分流、拆违建控违、加宽消防通道、绿化提质、增设健身休闲广场、加装电梯、设计特色文化墙等系列改造,小区宜居指数大提升。

这次签约是湘潭高新区按照“投资、建设、运营、管理”全流程改造老旧小区模式,通过与社会资本方建立长效合作机制,引入优质物业服务公司,结合居民自主意愿全力推进专业物业公

司进驻新塘里美好社区工作。签约后,不仅能改善新塘里美好社区的管理和服务,构建老旧小区改造与整治相结合,还能更好地加强老旧小区后续管理,确保改造成果发挥长久实效。

新塘里美好社区依托专业物业公司管理后,既能满足小区业主的需求,各种高效便捷的物业服务,还能提高居民“共商、共建、共管、共治”参与的积极性。新塘里小区老旧外观“颜值”不反弹、内在“气质”新提升,真正开启了小区管理长效化、系统化、专业化。



湘潭高新区金荣湘潭智能制造产业园项目工地上一片火热,一期一批16栋厂房完成竣工验收并交付业主使用,工人们正在完善绿化等相关配套设施。一期二批10栋厂房正加快内外装饰装修,将在7月底完成交付。(本报记者 马贵 摄)

天易经开区

优化县城基础设施配套 助力文明城市创建

本报讯(通讯员 张斌)日前,有群众反映滨江路南侧水印康桥后门处地块、湘江国际北面围墙外大量绿化破损,影响美观。接到消息后,天易经开区于5月14日组织对上述地块进行整治,5月16日上午全部完成修复,共铺设草坪1.7万余平方米。

天易经开区承担着全国文明城市湘潭县城基础设施配套优化的重任。为不折不扣落实好创建工作任

务,天易经开区主动担当作为,坚持严格要求高标准,迅速完成交办任务,建立督导销号机制,通过部门联动,完善城市功能、配套基础设施,提升城市品位,不断提升县城居民的归属感、舒适感、认同感。

目前,天易经开区正按照“创文”工作要求,对标对本,对县城范围内未移交的基础设施进行巡查,发现问题及时反馈、及时解决;对创建交办的任

务层层分解,责任到部门、到科室、到具体人员,形成千斤担子众人挑、人人肩上有指标的创建格局。共清运天易路北侧高压走廊下、梧桐路两侧等10处垃圾约200立方米;清除海霞路两侧、云龙路与海棠路西北匝道等6处杂草面积约7000平方米;更换及修复围挡600余米,在鸿雁路、凤凰东路、滨江路等20余处围挡上张贴公益喷绘面积约1.4万平方米。

九华农机产业园方舱接种点投入使用

本报讯(通讯员 谢顶青)经过三天的紧张筹备,5月17日,湘潭经开区联合市中心医院建立的新冠疫苗方舱接种点在农机产业园正式投入使用。该方舱接种点集中接种时间将持续到5月22日。

为构筑起湘潭经开区群体免疫屏

障,全力满足园区企业员工和居民接种新冠疫苗的需求,根据市疫情防控办统一安排,湘潭经开区联合市中心医院建立农机产业园新冠疫苗方舱接种点。该方舱临时接种点分健康筛查区、候诊区、健康询问区、登记知情告知区、接种区、留观区、疑似预防接种异常反应

(AEFI)处置区、冷链区等预防接种全流程功能区和隔离室。

湘潭经开区相关负责人介绍,农机产业园方舱接种点现有70余名医务人员,20余名志愿者,20余名安保后勤人员。接种区共设置10个接种单元,预计单日可完成5000人次的接种任务。

 <p>合作园区</p>	 <p>湘潭高新区 XIANG TAN HIGH-TECH ZONE 智慧·新时代·速度·聚未来</p>	 <p>国家级湘潭经开区 大美九华 创业之家</p>	 <p>湘潭韶山示范区 生态绿谷 创意之都</p>
 <p>雨湖高新区 长潭腹地 产业新城 招商热线:0731-55556789</p>	 <p>天易经开区 TIANYI DEMONSTRATION ZONE IN XIANGTAN 创新服务基地 生态工业新区 招商热线:0731-57572222</p>	 <p>湖南湘乡经济开发区 XXJKQ 实力园区 活力园区 魅力园区 招商热线:0731-56568888</p>	 <p>湖南湘潭岳塘经济开发区 打造湖南商贸第一区 招商电话:52688088</p>